## 善行义举 传递温情

### -广东省东莞市"善行义举榜"讲好抗击疫情的动人故事

医护人员主动请缨 支援前线,社区工作者夜 以继日坚守一线,企业家 慷慨解囊、爱心接力…… 自新冠肺炎疫情发生以 来,广东省东莞市各级部 门以及广大市民万众一 心、全力以赴地做好疫情 防控工作,各行各业涌现 出了一大批抗疫工作先 进典型。同时,市文明办 积极推动各镇街(园区)、 各村(社区)及市文明委 的各成员单位充分利用 "善行义举榜",广泛宣传 抗疫典型事迹,有效地激 励了全市人民奋力夺取 疫情防控和经济社会发

展"双胜利"的决心。

乐山召开

2020年"扫黄打非"

工作电视电话会议

### "善行义举榜" 聚焦基层抗疫典型

疫情发生后,东城街道梨川社 区党工委委员、妇委主任叶丽娟作 为社区疫情防控领导小组的副组 长,不仅想方设法地采购应急物资, 还发动社区妇女一起煮宵夜送给夜 班的工作人员。年初八,得知父亲过 世,她顾不得伤感,简单料理后事以 后就马上投入到疫情防控工作中。 东城辅警大队梨川中队副分队长祁 建康面对"莞e申报"这样既急又繁 重的工作任务,经过多个日夜的奋 战,及时准确地完成了社区申报工 作。东莞市普惠社会工作服务中心 的见习督导、驻梨川社区主任许华 本,主动请缨到社区出入口一线检 测点工作,并积极参与湖北鄂州疫 情线上情绪支援服务……

3月初,第三批市直机关支援东 城抗疫工作队驻梨川工作组在抗疫 工作中发现梨川社区在防疫过程中 涌现出不少好人好事。为了充分发 挥榜样的带动作用,驻梨川社区工 作组收集整理了典型人物、典型事 迹,制作了梨川社区"善行义举榜"。 榜样们默默付出、甘于奉献的故事 通过广泛的宣传,更加坚定了梨川 社区打赢疫情防控阻击战的信心。

### 全市"善行义举榜" 已发布先进典型近万人

为进一步讲好东莞抗击疫情的 动人故事,市文明办发出了《关于充 分利用"善行义举榜"宣传抗疫典型 事迹的通知》,动员各镇街(园区)、 各村(社区)及市文明委的各成员单 位充分利用"善行义举榜",广泛宣

在茶山镇,有关部门累计挖掘 出表现突出的人物237名,并从中 选树出获得"全国卫生健康系统·新 冠肺炎疫情防控工作先进个人"称 号的师清莲、"一家三口齐抗疫"的 黎永荣、"志愿战疫332小时"的陈 卓林等10名抗疫工作先进典型及1 个抗疫工作先进团体,还结合其典 型事迹制作了茶山镇抗疫"善行义

在大岭山镇,东莞市中西医结 合医院急诊科的护师程琴、何雪琴 支援湖北荆州,每天都在重症病房 护理患者;该院急诊科的护士长黄 远芳在1月23日做了宫腔镜手术, 术后曾多次被要求休息,但她依然 在科室忙碌……

"在抗疫的过程中,每个村都涌 现出了不少好人,他们尽自己所能, 给疫情防控贡献了力量。"大岭山镇 宣传文体局副局长丁建章说。截至 目前,全市已开辟"善行义举榜" 1871个,发布先进典型9968人

### 为夺取"双胜利" 凝聚更强大的力量

一个典型可以带动一片,一个 模范可以带动一方。

茶山镇整合镇内各类媒体平 台,以及全镇各单位的宣传栏、微信 公众号等,广泛宣传抗疫先进典型 和茶山镇"善行义举榜"。其中,茶山 快讯微信推文、茶山发布短视频阅 读量超22万人次,点赞量2000多 次,网友留言500多条。

"镇、村,单位、企业都根据实际 情况,对抗击疫情表现突出的人物 事迹进行了广泛宣传。"丁建章说 在大岭山有些企业看到"善行义举 榜"宣传的事迹后,纷纷捐款捐物为 抗击疫情贡献力量。该镇杨屋村的 宣传委员李运媚说,在疫情防控最 关键的时期,村里的老党员主动给 疫情防控一线的工作人员送免费早 餐,一些个体工商户也送来饮用水 和纸巾,还有部分企业捐赠了口罩、 消毒水等防疫物资……李运媚把村 里涌现的善行义举做成了简报,在 村里的微信群里推送,得到了村民 的纷纷点赞

"善行义举榜"发布的先进典型 和事迹,充分展现了广大党员干部和 群众在抗击疫情阻击战中顾全大局 敬业奉献、迎难而上、助人为乐的精 神风貌。在榜样的带动下,越来越多 的人主动参与,为抗击疫情贡献力 所能及的力量。当前疫情防控进入 常态化,全市上下正以战时状态抓 好经济运行,奋力夺取疫情防控和经 济社会发展"双胜利","善行义举榜" 将继续挖掘选树先进典型,为夺取 "双胜利"凝聚更强大的力量。

### 自 2018 年以 来,陕西省铜川市 树典型 立德扶志 增动力"评选表彰 活动,评选表彰了 一批事迹突出、群 众认可的"六比六 看"示范户。为充 分发挥示范户的模 范带头作用,铜川 市王益区委宣传部 组织成立了"六比 六看"星火宣讲 团,走到田间地头 向群众分享致富经 验、讲述脱贫心路 历程,带动更多的 群众通过辛勤劳动 实现脱贫致富。

"花椒种植要 注重科学管理才能 提高产量和品质, 施肥、浇水、疏果, 每个环节都不可忽 视。"4月7日下 午,王益区"六比 六看"星火宣讲团 走进了黄堡镇文明

塬村,"六比六看"示范户梁抗战向群 众讲解了花椒种植技术。梁抗战是王 益区黄堡镇文明塬村的村民,因小儿 麻痹后遗症,左手残疾,2015年,梁 抗战家被认定为建档立卡贫困户 "人穷不能穷志,幸福生活是奋斗出 来的。"正如梁抗战常说的那样,他通 过栽植花椒和柿子,同时入股志强农 贸公司,收入不断提高,在2017年甩

4月8日上午,王益区王益街道 塬畔村的大棚樱桃种植园里,村民们 围在王建宏身边,听他讲樱桃种植技 术。王建宏是王益街道塬畔村的村 民,在一次意外中左胯被砸伤,由于 没有及时治疗,导致左腿残疾。2015 年,在帮扶干部的帮助下,王建宏用 0.24 公顷的土地和朝辉果业有限公 司签订了土地流转合同,同时应聘到 这家公司做工。为了增加收入,王建 宏还开始种植蔬菜。靠着一股不服输 的拼劲,王建宏在2018年实现了脱 贫梦,"虽然我身体残疾,不能从事重 体力劳动,但我靠自己的双手脱了 贫,这样的日子过得踏实。"站在菜园 里的王建宏脸上洋溢着喜悦。

"前几天,我给果树施了肥,近 期,要给果树疏花、拉枝,还要喷洒农 药……"4月9日上午,20多个村民在 丁克动家的苹果地里学习苹果种植 技术,听丁克动讲述脱贫致富事迹 在宣讲过程中,群众不时提问,丁克 --耐心解答。丁克动是王益区 王家河街道常家河村的村民,妻子张 风琴患有溃疡性结肠炎。两个儿子的 学费再加上妻子的治病费用让这个 原本就不富裕的家庭举步维艰。2018 年,丁克动对约0.34公顷的苹果园进 行了改良,他每天早出晚归,在果园 里挥洒着汗水。2019年,丁克动成功 脱贫,同时被常家河村聘请为技术指 导员,为村里的苹果种植户培训苹果 种植技术。

"我还是第一次在田间地头听宣 讲,这种宣讲很新颖,也很接地气,让 脱贫户讲自己的致富方法,我们喜欢 听,也听得懂。"前来参加宣讲活动的 常家河村村民王惠玲说。

4月7日至9日,3场次的宣讲拉 开了2020年王益区"六比六看"星火 宣讲的序幕。

接下来,铜川市王益区将继续深 入提升"六比六看树典型 立德扶志增 动力"评选表彰活动,创新宣讲方式 和载体,组织示范户以面对面的形式 向贫困群众分享脱贫致富经验和心 得体会,带动更多的群众学模范、当 先进,加入到脱贫致富的队伍当中。

#### 本报讯(记者 胡桂芳 实习 记者 袁矛)近日,四川省乐山市 召开了2020年"扫黄打非"工作 电视电话会议,贯彻落实第三十 三次全国"扫黄打非"工作电视电 话会议和全省2020年"扫黄打 非"工作电视电话会议精神,总结 去年的工作并部署今年的重点工 作任务

会议指出,2019年,乐山市 "扫黄打非"战线认真贯彻中央、 省委和市委决策部署,依法依 规、履职尽责,重拳出击、攻坚克 难,各项工作取得了新进展新成 效,文化市场也得到了进一步 净化。

会议强调,2020年是决胜全 面建成小康社会和"十三五"规 划的收官之年,做好今年的"扫 黄打非"工作具有重要的意义。 要坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,认真落 实省委和市委决策部署,增强 '四个意识"、坚定"四个目信 践行"两个维护",创新工作思 路,提升治理能力,切实净化社 会文化环境,为决胜全面建成小 康社会、决战精准脱贫攻坚提供 坚强的思想保障和良好的文化 环境。要提高政治站位、筑牢思 想防线,开展专项行动、营造良 好环境,完善制度保障、强化组 织领导,勇于担当、积极作为,不 断开创"扫黄打非"工作新局面, 为推动乐山经济社会高质量发 展、书写治蜀兴川乐山新篇章作 出新的更大贡献。

# 誓死守卫琼州海峡抗疫通道

动,增强全员法治意识,营造维护国家安全的浓厚氛围。图为该厂的"小红帽"志愿者在向职工宣讲国家安全法律法规。

-记海南省海峡办党支部书记、主任张冠桥

4月15日是第五个全民国家安全教育日。当天,安徽淮北矿业集团临涣选煤厂积极组织开展了特色鲜明的"线上+线下"主题宣传活

### 邛崃开展 打击欺诈骗保 集中宣传月活动

本报讯(记者 漆世平 实习 记者 李林暄)为治理不法医疗机 构、药店违规套取医保基金的行 为,维护基金安全,保障群众的医 疗保障权益不受侵害,近日,四川 省邛崃市启动了"打击欺诈骗保 维护基金安全"集中宣传月活动。 启动仪式上,邛崃市医保局、市 卫健局、市场监管局的工作人员 向定点医药机构和市民发放了 宣传资料,讲解了宣传月的相关 情况,回答了市民的疑难疑惑之 处,医护人员还为市民提供了义 诊服务。"我们希望通过这次宣 传活动营造全社会共同维护医 保基金安全的良好氛围,强化医 疗机构和参保人员的法治意识, 让大家共同维护好基金。"邛崃 市医疗保障局相关负责人说,活 动期间还将开展系列宣传活动, 深入宣传医疗保障基金监管的

法律法规和政策规定。

2020年初,新冠肺炎疫情来 势汹汹, 琼州海峡疫情防控和春运 返程时期叠加,情况紧急,任务艰 巨。抗疫期间,海南省海峡办党支 部书记、主任张冠桥敢于担当作 为,视岗位为"战场",带领全体党 员坚守抗疫一线,最大限度地防止 疫情输入,并确保疫情防控应急物 资、驰援湖北的瓜果蔬菜和琼州海 峡绿色通道安全畅通。

### 以最高站位迅速部署 防控关口移"疫"线

1月25日,海南省政府启动公 共卫生突发事件一级应急响应。张 冠桥立即修订了处置公共卫生突 发事件预案,果断将防控关口前 移,最大限度地防止疫情输入。当 天晚上,忙了一天的张冠桥刚赶回 家中,准备陪着父母吃晚饭。手机 铃声响起:"12辆湖北籍车辆从对 岸广东徐闻海安港集中乘船,马上 就要到达海口市新海港。"接到疫 情防控命令后,张冠桥立即放下筷 子,通知海南省海峡办副主任林 桃、朱明萍等人,赶往新海港口现 场。湖北籍旅客抵达新海港后,张 冠桥设身处地地替旅客着想,一边

联系协调辖区所在的海口市秀英

区政府和海南省卫健委等部门,赶 来现场配合工作;一边与林桃、朱 明萍协调人员,给旅客们送上饮用 水、方便面等,并做好有关防疫政 策的宣传。经过动之以情、晓之以 理的开导和沟通,赢得了乘客们的 理解和配合,次日凌晨1点钟,51 名湖北籍乘客全部安全送入指定 酒店接受隔离。

连日来,张冠桥和他的"战友" 们全力以赴做好琼州海峡进出岛 旅客信息登记、疫情排查和安抚劝 返等防控工作,通知、配合、协调 有关部门,对体温超过37.3°的旅 客做好登记并及时安排隔离观察。

### 以最美姿态冲锋一线 党员争当抗疫排头兵

"关键时刻,必须让党旗高高 飘扬在第一线,党员干部必须冲锋 在第一线。"张冠桥在疫情最为严 峻的危急时刻始终靠前指挥。

为了做到对疫情、乘客、车辆 等各种信息了如指掌,消除防疫隐 患,张冠桥带领党支部的13名党 员,24小时轮流防守,分别在秀英 港、新海港等设立了党员服务岗。 在群众遇到危难的时候,给予耐心 疏导、贴心服务。

"每天我都要接触上万名过海 旅客,安全风险很大。万一被感染 了,后果不堪设想。你甚至可能需 要付出生命作为代价,这对于普通 人,是对生理、心理极限的考验和 挑战。"张冠桥说道,"虽然被感染 的风险很大,但守好过海通道是我 们的职责。"防疫期间,张冠桥始 终坚守一线,有效地阻断了疫情进 一步向海南省内蔓延,用实际行动 诠释了党员干部应有的责任与

### 以最严措施筑牢防线 昼夜坚守是群众的主心骨

按照部署,琼州海峡疫情防控 工作运输保障组设在海南省海峡 办,主要负责协调海事、广东省海 峡办以及港航等部门,开通琼州海 峡应急物资绿色通道,为疫情防控 期间运输各类物资的车辆提供咨 询,并及时协助办理进出岛相关通

为全力保障防疫医疗应急物 资和重要生活生产物资的运输畅 通,张冠桥不敢有一丝懈怠,做好 各个港口的部署,以确保一旦接到 紧急任务,能做到第一时间响应、 第一时间保障到位。

2月1日中午12时30分,11 辆载满109吨新鲜瓜果蔬菜的货 车,准备从海口秀英港出岛支援武 汉。当天上午,张冠桥一早就已经 来到秀英港,为这批爱心物资的顺 利通行进行紧密协调。经过妥善处 理,这批物资顺利登上凤凰岭客滚 船,赶赴几千里外紧急支援武汉。

石启元 摄

疫情期间要紧密协调、妥善处 理的远远不止这些运输瓜果蔬菜 的车辆,更重要的是运输各类防疫 医疗应急物资车辆进出岛的通行 问题。张冠桥主动作为,千方百计 为这类运输车辆通行进行沟通协 调,确保每一批应急物资都能及

时、顺利的运送到抗疫一线。 截至2月15日,海南省海峡办 成功保障300多辆运送疫情防控 的医疗应急物资和生活生产物资 进出岛,运送物资4680吨;保障运 输车辆 17020 辆(次)、26.8 万吨的 鲜活农产品进出岛,减免进出岛车 辆通行附加费累计681.5万元。这 一个个数据背后,就是张冠桥和全 体同事的一次次坚守。

身边的美德善行。

### 江苏邳州市开展 道德模范与身边好人 空中讲堂活动

本报讯(崔敬之)为避免人群聚 集造成疫情传播的风险,4月14日上 午,江苏省邳州市文明办在市文化馆 演出舞台组织开展了道德模范与身 边好人"空中讲堂"宣讲活动。

邳州市文明办精心选择了全国 模范教师、国家"万人计划"专家、徐 州市道德模范郭庆以及全国十佳共 产党员、徐州好人、"最美邳州人"邹 峰等两位先进代表作为主讲嘉宾,配 合使用现代多媒体技术,用声音、图 像等手段,生动地讲述了他们爱岗敬 业、乐于奉献的感人事迹。市文明办 领导也同台进行了热情洋溢的宣传、 指导性的讲话。活动通过线上宣讲的 方式,由邳州市电视台将宣讲活动全 程录像,并通过电视台的新闻 APP 和微信公众号等向全社会展示、播 放,便于广大干部群众随时随地安 全、放心地欣赏学习,有力地发挥了 先进模范的精神引领和榜样示范作 用,有效地提高了全市广大群众的道 德水平和文明素质。